
Конспект занятия 

Фамилия, имя, отчество автора: Серейкина Валентина Михайловна. 

Занимаемая должность:  воспитатель 

Наименование ДОУ: МБДОУ «Детский сад № 13  «Теремок». 

Предмет: Познавательное - развитие.  

Тема: «Выдающиеся космонавты Чувашии»  

Продолжительность:  занятие (20 минут) 

Группа: подготовительная к школе группа 

Технологии: ИКТ , видеофильм 

Аннотация: занятие разработано с учетом задач инновационной программы 

дошкольного образования «От рождения до школы» по редакцией Н.Е. Вераксы,  

Т.С. Комровой, Э.М. Дорофеевой и др.  Данное занятие проводится с группой детей 

старшего дошкольного возраста по теме «Выдающиеся космонавты». Проводя с детьми 

данное занятие, мы знакомим детей с выдающимися людьми Малой Родины, формируем 

патриотические чувства. На организационном этапе реализуется мотивационная задача – 

продолжать расширять представления детей о знаменитых людях и космосе. В конспект 

включены сюрпризные и игровые моменты, развивающие задания с применением 

наглядного материала, физкультминутка.  

Конспект занятия: 

Цель: формирование патриотических чувств на основе ознакомления  знаменитыми  

людьми, прославившими Чувашию. 

Задачи: 

1.Образовательные:  

 продолжать расширять представление детей о многообразии космоса; 

 рассказать об интересных фактах и событиях космоса; 

 закрепить  знания об освоении человеком космического пространства, о значении 

 космических исследований для жизни людей на земле; 

 познакомить детей  с космонавтами, которые прославили Чувашию; 

2. Развивающие:  

 уточнять и активизировать словарь по теме «Космос»; 

  развивать внимание, творческое воображение и активную мыслительную 

деятельность; 

  развивать интерес, любознательность и познавательную мотивацию; 

  развивать коммуникативные навыки дошкольников, через игровую деятельность. 

3. Воспитательные: 

 воспитывать у дошкольников чувство патриотизма, гордость за подвиг своего 

народа. 

 воспитывать чувства любви к родному городу, чувство гордости за своих земляков. 

 

Материалы и оборудование: видеофильм «Знаменитые космонавты Чувашии;  

фотографии, портреты-космонавтов Чувашии, д/и «Соедини по порядку цифры», д/и 

«Сложи узор», д/и «Собери космонавта в полет», проектор, ноутбук. 

 

Предварительная работа: чтение стихотворений о Чувашии, знакомство с профессией -

космонавт, рассматривание альбомов-«Космос», «Знаменитые космонавты Чувашии». 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: Добрый день, дорогие ребята! У меня сегодня прекрасное настроение и я 

хочу его передать всем вам. А поможет мне в этом – этот цветок. 

Я приглашаю всех встать в круг радости и сказать друг другу добрые пожелания, 

передавая из рук в руки «волшебный цветок». 

Желаю счастья и добра 



Всем детям с самого утра! 

(Дети передают друг другу цветок и произносят добрые пожелания). 

Воспитатель: Ребята, я предлагаю вам поговорить о нашей Родине.  Родина – это место 

где человек родился и живёт. Как называется наша Родина? (ответы детей). 

Есть ещё такое понятие, как малая Родина – это небольшой кусочек нашей огромной 

страны. Наша малая Родина – это …(ответы детей) 

 

Воспитатель: Правильно, ребята. Мы с вами живем в Чувашской Республике - она 

гостеприимная и красивая. 

Чувашия славится своими песнями, вышивкой, национальной кухней, но самое главное 

богатство – это наши выдающие  люди нашей республики.  Почему их так назвали, 

выдающие? (Ответы детей) 

 

Воспитатель: Правильно, ребята. Это люди, которые своими добрыми делами прославили 

всю Чувашию, Россию и всю страну. С некоторыми из них мы сегодня с вами 

познакомимся. Чтобы узнать с какими людьми мы познакомимся, для начала нам нужно 

собрать картину  из цифр и найти подсказку. 

 

Д/И «Соедини по порядку цифры». 

Ребята выполняют задание за столом. 

 

Воспитатель: Ребята что у вас получилось? Правильно космонавт. Сегодня я хочу вам 

рассказать о космонавтах, прославивших нашу республику.  Чтобы поближе 

познакомиться с ними я вас приглашаю к экрану. 

(Просмотр презентации).  

 

Воспитатель: Чувашия на своей земле вырастила трех космонавтов-героев (слайд 2). 

Первый из них – это Андриан Григорьевич Николаев (слайд 3). 

Андриан  Николаев вошел в первую тройку советских людей, покоривших космос.  Он 

полетел третьим. Ребята, а кто полетел первым в космос? 

Ответы детей (Юрий Гагарин). 

 

Воспитатель: Правильно, ребята. А вторым полетел Герман Титов. А наш, Андриан 

Николаев был третьим. Он стал первым космонавтом СССР, который парил в невесомости 

без скафандра, совершил два полета в просторы космоса (слайд 4). Это был человек 

большой силы воли и мужества, настоящий профессионал. А.Г. Николаев родился в селе 

Шоршелы, недалеко от нашего города Новочебоксарска (слайд 5). Обратите внимание на 

экран ,это дом, в котором он родился и вырос(слайд 6). Сейчас в этом доме – музей, а 

рядом находится музей космонавтики  (слайд 7-8). 

13 Имя легендарного земляка - первого космонавта Чувашской Республики А.Г.Николаева 

широко известно всем жителям республики - от  мала до велика. Именем Николаева 

назван кратер на Луне. Именем космонавта назван спортивный стадион в городе 

Новочебоксарске Чувашской Республики. Его имя носит улица в городе Чебоксары(слайд 

9). 

Ребята, космонавт  Андриан Николаев летал в космос 2 раза. 

- А вы хотели бы стать космонавтами? А как вы думаете легко быть космонавтами? 

(Ответы детей.) Предлагаю вам провести тренировку, чтобы быть готовым к полету и 

поступить в отряд космонавтов. 

 

Физкультминутка. 

Всё готово для полёта, (поднять руки вперёд, затем вверх.) 

Ждут ракеты всех ребят (соединить пальцы над головой, изображая ракету.) 
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Мало времени для взлёта, (марш на месте.) 

Космонавты встали в ряд, (встать прыжком – ноги врозь, руки на пояс.) 

Поклонились вправо, влево, (наклоны в стороны.) 

Отдадим земной поклон,  (наклоны вперёд.) 

Вот ракета полетела, (прыжки на двух ногах) 

Опустел наш космодром, (присесть на корточки, затем подняться.) 

 

Воспитатель: Хорошо, занимайте свои места. 

Ребята, второй космонавт, прославивший чувашский край, это - Николай Бударин (слайд 

10). Он родился в поселке Киря, недалеко от города Алатырь(слайд 11). В космос Николай 

Бударин летал 3 раза, а в открытое космическое пространство выходил 8 раз(слайд 12). 

Вместе с Будариным в космосе побывали необычные космонавты: тритоны и улитки. 

Как всем известно, в космос отправляются на ракете. Я предлагаю построить ракеты 

самим, согласны? 

 

Проводится дидактическая игра «Собери ракету». 

(Дети собирают ракету из серии игр «Сложи узор»). 

 

Воспитатель: - Молодцы, ребята. А  мы дальше продолжаем знакомиться. 

Третий космонавт, который прославил нашу республику  – Муса Манаров (слайд 13).  

Жил в городе Алатырь. В космос он летал 2 раза. Этот космонавт прославился тем, что 

установил мировой рекорд: в космосе Манаров жил и работал целый год. (слайд 14)_ 

Чтобы прожить в космосе год - нужно быть здоровым, сильным и смелым. Как известно, в 

космосе жизнь отличается от земной. Космонавты живут на орбитальных станциях 

(слайд-15), и выходят в открытый космос для работы. Для этого им необходима 

специальная одежда – скафандр, (слайд 16) т.к. в открытом космосе нет воздуха, а человек 

без воздуха под жаркими лучами солнца жить не может. Раньше, когда первый раз летал 

А. Николаев, скафандры не были предназначены для работы в открытом космосе 

(посмотрите, какими они были), сейчас они полностью защищают космонавтов в космосе, 

где нет воздуха. 

Еду космонавтам доставляют на грузовых кораблях (слайд 17).  Еда для них измельчается 

в пюре, помещается в тюбики, как зубная паста или в плотно закрытые пакетики. Из этих 

пакетиков космонавты выдавливают пищу прямо в рот.  

 

Воспитатель:  Ребята, я предлагаю вам поиграть ещё одну игру.  

Игра называется - «Собери космонавта в полет». 

 Правила игры: каждый игрок выбирает карточку с изображением предмета и объясняет, 

для чего этот предмет нужен космонавту.  

 

Воспитатель:  Все молодцы. Сегодня мы с вами говорили о космонавтах Чувашии и 

узнали много интересного. Ребята, кто запомнил, как звали космонавтов, которые 

прославили Чувашскую республику? 

 А как вы думаете, какими качествами должен обладать настоящий космонавт? (он 

должен быть смелым, отважным, ответственным, целеустремленным, здоровым). 

 

Воспитатель: Ребята, улыбайтесь чаще, и тогда вы будете здоровыми, сильными и 

красивыми. Давайте закончим наш день в кругу радости следующими словами: 

Нежные, добрые девочки! (Воспитатель идет по внешнему кругу) 

 

Сильные, смелые мальчики! (Обращаясь то к девочке, то к мальчику) 

 

И встанем в круг, за руки все возьмемся   (Соединяет их руки), 



 

И радостно друг другу улыбнемся!    (Дети заглядывают в глаза друг другу и улыбаются). 

Может быть, и кто-то из вас тоже станет космонавтом и прославит нашу Родину. 


